

# 喜迎建党百年红 体艺融汇呈纷呈

## ——第十六届上海体育学院附属中学体艺术节圆满落幕

绘画书法比赛、舞蹈比赛、3对3篮球比赛、广播操比赛、教师合唱……

2021年12月31日,上海体育学院附属中学隆重举行“喜迎建党百年红,融汇体艺呈纷呈”庆祝建党100周年文艺汇演暨第十六届体育技术节闭幕式。据悉,该体艺术节以“建党百年崇五育,彰德尚体显华章”为主题,历时一个多月,举办了众多各具特色的活动,吸引了全校师生的共同参与。



### 辞旧迎新,用青春活力创造绚丽生活

2021年12月31日,上体附中师生齐聚校园,参与和观看了学校体艺术节闭幕式。“喜迎建党百年红,融汇体艺呈纷呈”,随着主持人的宣布,活动正式开始。上体附中校长马晓东在致辞中表示,今天是2021年的最后一天。回望这一年,我们既有收获的喜悦,也满载着辛酸和劳累;既有健康成长的欢快,也伴随着过程中的烦恼和忧虑;既有携手合作的顺畅,也有不被理解的委屈和郁闷。一切都来之不易,一切成功的背后都是默默地奉献和无比地努力。我们可以流泪,但不会逃避;可以流泪,但不会流失信念。我相信,只要我们同心同德、携手共进,学校的明天会更灿烂,我们的人生会更丰富多彩。没有学校的发展没有我们的成长,没有我们

的努力没有学校的未来!

最后,马晓东祝愿大家用高昂的歌声唱响胸中的宏愿,用优美的舞姿昭示来年的美景,用青春的活力创造绚丽的生活,用横溢的才华创造学校美丽的明天!

### 载歌载舞,视觉和听觉的双重盛宴

在展演活动环节中,高二年级同学带来的舞蹈《万疆》展现了中华文化的底色——中国红,它代表着喜庆、热闹与祥和;由高三年级同学带来的舞蹈《Next level》承载着全校师生对新一年的期盼和祝福,在这辞旧迎新的一天将所有的赤诚、智慧和勤奋重新集结,再去建立一个更加辉煌的未来;教师合唱《不忘初心》向大家展示了初心力量,令人心潮起伏、热血沸腾。舞蹈和歌唱表演精彩纷呈,堪称视觉和听觉的双重盛宴。

在今年体艺术节中,学校共开展了篮球、羽毛球、跳绳、广播操等比赛,过程中涌现出了上体附中学生戮力同心的精神,奋力拼搏的勇气,坚定的意



志力,精湛的体育技能和附中学子的青春活力。闭幕式上还通报了各项参赛成绩,并宣布了获奖名单,同时评出了美术单项、舞蹈项目、体育类奖项及“上体之星”优秀运动员和优秀学生等个人和集体奖项,在场同学们为获奖选手和班级发出阵阵喝彩。

### 五育并举,展示学生个性和特长

作为上体附中的一件大事,一年一度的体艺术节不仅体现了学校“以博涵养人品,以博成就人生”的办学理念,营造了浓厚的校园体育文化和艺术氛围,展示了坚持“以体为特、以体育德、以体促智、艺体结合、亦体亦劳”

五育并举的丰硕成果,同时也为同学们展示个性特长提供了广阔的舞台。此外,通过体艺术节的开展还能丰富多彩的校园体育、艺术活动,培养学生全面发展,增强学生集体意识,促进团队合作精神,提高审美创造能力。

体艺术节期间,全校师生都感受到了同学们在赛场上不断突破自我、发扬团结拼搏的精神;看到了在舞台上尽情展现才华,呈现出曼妙的青春韶华;也看到了同学们利用课余时间努力排练的辛勤汗水。上体附中“博博”精神在拼搏中激荡,在曼妙中浸润,在汗水中闪亮。

2021年12月,小朋友们一起走进了书海,在书海中尽情地遨游,历经一个月的闯关路幼儿园第四届阅读节,小朋友们收获了太多的欢笑与快乐!书香滋润着生命、书香伴随着成长、书香成就着梦想。“悦读悦成长 书香满闯关”第四届阅读节闭幕式在主持人声情并茂的开场白中拉开了序幕……

### 一、视频回顾

活动开始,老师们用视频与孩子们一起回顾了本届阅读节中的点点滴滴,一同回味着每一个精彩瞬间,感受着全体师生、家长的成长与收获。

### 二、园长致辞

亲爱的园长妈妈也来为阅读节的圆满成功送上祝福的话语!她赞扬了孩子们的阅读热情,也感谢老师们、家长们对阅读的积极配合与支持,同时

## 阅读起航 精彩闭幕

### 闵行区浦江闸航路幼儿园第四届阅读节闭幕式实录

也对全体师生提出了新的期许:2022年,让大家一起珍惜时间,奋发读书。

### 三、颁奖典礼

让孩子们“多读书、读好书、好读书”是大家的共同目标,为了激励全体师生都行动起来,本次阅读节开展了寻找“最美小书房”、“未来故事家”、“最萌小诗人”、“朗读之星”、“悦读宝宝”、“悦读之家”评选活动,在阅读节系列活动中孩子们积极参与,家长们倾力配合,值此阅读节闭幕之际对获奖的孩子们进行现场颁奖。

### 四、经典我来唱

红色的歌声,赤诚的心。一首首经典的红歌,将闭幕式的氛围烘托到了高潮!孩子们齐唱红歌,用最嘹亮的歌声,最精彩的演绎表达对伟大祖国的热爱!一首首经典又耳熟能详的红色歌曲,启迪着我们深深地爱着祖国的文化,中华文化必定代代传承下去。书香校园,书的天堂,书香校园,梦开始的地方。阅读节活动虽已落下帷幕,但孩子们的阅读活动未完待续……



### 季闭幕式暨元旦文艺汇演活动

## 喜迎二〇二二 绿宝展现风采

近日,绿地小学举行主题为“探‘五育融合’之法,育‘道法自然之风’”第六届文化季闭幕式暨元旦文艺汇演活动。

### ●五育融合 聚焦素养

为期一个半月的第六届“绿地杯”文化季活动在蕴含古典芭蕾韵味的《胡桃夹子》舞台剧中落下帷幕。在此次文化季闭幕式活动中,聚焦“五育融合”之法,开展“重视养成教育,初探五育融合”德育微论坛活动。张毓琪、陆玉婷、陈丹、许妍四位主任老师分别从养成教育、劳动教育、节俭教育、环保教育四个维度向大家分享全面育人的“金点子”。

在本次文化季新型作业设计中脱颖而出的青年教师陈思好老师从“整体设计,凸显理解与联系,创设情境,凸显应用功能与丰富类型,发挥育人功能”三个维度,结合具体案例向大家娓娓道来二年级数学作业设计的核心理念——“聚焦素养,凸显功能”,以作业研究为抓手,让作业成为教师减负增效,学生主动激趣的乐园。

上海市特级校长张雪龙从活动主题的提炼、内容的选择、表现形式、促进师生品质提升等方面进行点评。

### ●虎虎生威迎新年“绿宝”秀才艺

学校一直坚持“绿宝”们的全面发展,每学期都精心组织开展一系列多姿多彩的小“绿宝”3.0课程、“绿宝”社团活动。从传统梨园文化到品味茶艺文化,从经典阅读到英文口语交流,从无屏编程到动感轮滑,从足球小子到镖小射手,从舞动的精灵到跃然纸上的童心绘画……这些生动的课程给了社团活动拓展“绿宝”们的学习空间。

庆元旦文艺汇演活动在欢快的非洲鼓乐声中拉开序幕。在社团活动展演环节,既有形意俱佳的舞蹈《绽放》《剪纸娃娃》,展现梨园文化魅力的京剧《卖水》《穷人的孩子早当家》。充满古典芭蕾韵味的舞台剧《胡桃夹子》,也有激励人心的歌曲《少年中国梦》,获得2021-2022D1目的地想象上海赛区选拔赛第一名佳绩的短剧《怪物搬家》……

### ●榜样之光 映照前行

学校为在活动中表现突出的大“绿宝”进行表彰,同时为在科技、艺术、体育学习方面表现优秀的小“绿宝”们送去了鼓励与祝贺,希望他们再接再厉,再创佳绩。小“绿宝”的成长离不开家校合作的沃土。学校也为参与学校志愿活动的优秀家长们进行表彰。

## 乐享「双减」运动成长

### 嘉定区清水路小学举行2021年冬季运动会



2021年12月31日下午,清水路小学的操场上一片欢腾,2021年冬季运动会如期进行,同学们用体育比赛的方式迎接新年的到来。

**跳绳比赛,翻飞腾跃:**跳绳与绕8字跳长绳是冬季运动会的传统项目。自从学校把“悦读跳绳”引进大课间,极大激发了同学们参与跳绳健身的积极性。每班10名同学参加跳绳比赛,随着一声令下,参赛同学手中的绳子上下飞舞,彩色跳绳从头上掠过,又从脚下一闪而过,好似一个个美丽的光环。绕8字跳长绳考验的是团队配合能力,参赛同学随着跳绳的节奏鱼贯而过,一眼望去,长绳挥动如银蛇飞舞,跳绳同学似音符跳跃,让人目不暇接。

**踢毽比赛,翻旋羽舞:**踢毽子是本次冬季运动会特设的一个项目,每班5名同学参加。比赛中,有的同学脚步轻快,小毽子上下飞舞,就像一只只牵在他们脚下的小燕子,飞去又飞回;有的同学把毽子踢得忽高忽低,显得有点手忙脚乱,让观众看得心惊胆颤,大家用激情的呐喊声给参赛同学鼓励打气。

**拔河比赛,齐心协力:**拔河比赛一直是冬季运动会最引人注目的项目。每班20名参赛同学一个挨着一个,脚顶脚摆好姿势,身子后倾紧抓麻绳。随着清脆的哨声响起,比赛双方都铆足了劲往回拉,大家心里只有一个想法:一定要坚持下去,一定要赢。观赛同学扯着嗓子喊,震耳欲聋。比赛胜利的背后,是一个团结、协作、具有超强凝聚力的集体。

冬季运动会不仅丰富了校园传统体育文化生活,磨练了学生意志,还增强了班级凝聚力,更促进了学生的身心健康,体现了全校师生积极进取的精神风貌。

## 宝山区美安路幼儿园:美好祝愿美好年,快乐创造大巡游

金虎贺喜辞旧岁,快乐成长新一年。为了让幼儿在自主创造、同伴交往中体验到新年的快乐和成长喜悦、与同伴交流的快乐和保护环境的重要性,美安路幼儿园开展了“美好祝愿美好年,快乐创造大巡游”活动!

### 自主创造的“新年礼物”

自己来设计:就这样,我们的“变废为宝”开始了!幼儿和同伴、老师一起讨论,把我们的“好点子”集中起来,自己设计出班级的设计图。

**材料大收集:**“好点子”想出来了,我们开始收集废旧材料了!我们和爸爸妈妈一起寻找身边的废旧材料,家中的快递纸箱、饮料易拉罐、废旧的塑料袋……

**一起来制作:**不知不觉,我们都发现原来我们身边的废旧材料有这么多的用处,它们也可以化身“美好新年礼”啊!

废旧物品收集好了!幼儿化身小小环保设计师,和朋友一起制作属于我们自己的吉祥物或者老虎花车。在幼儿的手中,一个个纸箱变身威风凛凛的老虎、美丽的城堡;一个个矿泉水瓶变身美丽的花车……

### 美好快乐的“新年巡游”

**新年送祝福:**新年巡游活动当天,幼儿们身穿漂

亮喜庆的新年服来到幼儿园,对着自己的朋友送上自己的新年祝福。

**巡游开始啦:**瞧,一辆辆美丽的花车向我们驶来,可爱的吉祥物们也摇摇晃晃的走过来了……

宝贝们带着自己做的吉祥物和花车在幼儿园走廊里巡游,向好朋友们进行展示,他们的脸上带着微笑,大声对着朋友喊出自己的新年祝福。

**幸福舞蹈秀:**新年巡游,快乐共舞。幼儿们身穿漂亮的新年服,牵着同伴的手,一起伴随音乐踏出新年集体舞的舞步,迎接2022新年。

**新年特别篇:**在活动中,还有一道“特殊”的风景——隔离班的新年巡游。由于特殊情况,幼儿园有一个班级的幼儿进行了为期两周的“隔离班”生活。但是美丽的新年巡游怎么会没有他们的身影呢!隔离班的宝贝们身穿美丽的新年服,推着一起用废旧材料制作的大老虎,提着自己制作的老虎灯笼在班级里进行巡游。在辞旧迎新的欢乐时刻,宝贝们的笑脸分外灿烂!隔离不隔爱我们的宝贝也有别样精彩!



## 课堂展风采 初蕊绽芳华

### ——宝山区月浦中心校举行第七届“新月杯”青年教师课堂教学比武活动

课堂教学是教学工作的中心环节,直接关系到学校教学质量的优劣。月浦中心校于本学期第11-15周开展了第七届“新月杯”青年教师基本功比武之课堂教学比武活动,旨在活跃教研气氛,鼓励教师练就扎实的教學基本功,不断增强业务素质,提高理论和实践教学水平,争取岗位成才,早日成为学科骨干和专业带头人。

2021年10月22日,教导处严老师主持召开了月浦中心校第七届“新月杯”青年教师基本功比武之课堂教学比武活动启动仪式,详细讲解了活动方案,并希望新月教师们能在此次比武活动中赛出水平,赛出风采。

新月教师们高度重视本次大比武活动,将其作为提升自身业务水平、提高教学质量的重要途径,在教学比武的平台上锻炼自我、展示自我。比武活动期间,各教研组教师积极听课,从别人

身上找长处,从自己身上找不足,在互助中主动反思与提炼,不断收获与进步。

2021年12月31日,第七届“新月杯”青年教师基本功比武之课堂教学比武颁奖仪式隆重举行。学校对在本次比武活动中表现突出的教师进行了表彰,校长及各行政领导为获奖教师颁奖。

党支部书记、校长申永珍向获奖教师表示祝贺,并肯定了全体新月教师在本次课堂教学比武活动中的付出以及展现出的教学风采,希望大家能始终保持对教学的热情,新的一年中继续发光发热,绽放芳华!

本次青年教师基本功比武是对学校青年教师教学水平与能力的一次检验,也为青年教师展现自我搭建了良好的平台,更是青年教师成长的催化剂。希望新月教师今后能始终保持对教育事业的热爱,通过不断探索、不断反思、不断前行,在实践中收获属于自己的宝贵教学经验。

